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1. Bu testte 20 soru vardir.

MATEMATIK

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin ayrilan bolimune isaretleyiniz.

Asal garpanlarina ayrilmis hali 24.3%.52.17 olan
A sayisinin ¢arpanlarindan biri asagidakileden
hangisidir?

A) 250 B) 180

C) 160 D) 140

Asli ve Busra birlikte dart oynayacaktir.

-3

iki atis hakki bulunan oyunda puanlar, ilk atilan okun
isabet ettigi bolge taban, ikinci atilan okun isabet
ettigi bolge Us olarak yazilip hesaplanacaktir.

Asli ilk atigini -3 puanlik bolgeye,ikinci atigini ise 5
puanlik bolgeye isabet ettirmistir.

AslIrnin puaninin Bligra’nin puanina orani -27
olduguna gore Biisra’nin ilk ve ikinci atisinda
oku isabet ettirdigi bolgeler asagidakilerden
hangisinde verilmistir?

lik Atis Ikinci Atis
A) 5 -3
B) -3 -3
C) -3 2
D) 2 -3

au Olcme Degerlendirme Merkezi
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M ve N sifirdan farkl birer rakam olup, MN iki
basamakli bir dogal sayidir.

Tabloda M ve N ile olusturulan sayilarla ilgili bilgiler
verilmistir.

Rasyonel |irrasyonel

v

v

v

v

Buna gore tablodaki sartlari saglayan M ve N
rakamlari igin M.N degeri kagtir?
A)10 B) 13

C)18 D) 24

Asagida verilen AEGK, BEFC, CFGH ve DCHK
kenar uzunluklari cm cinsinden birer tamsayi olan
dikdortgen, ABCD ise karedir.

A(BEFC)= 48 cm? ve A(CFGH)= 60 cm? ‘dir.

A D K

B C H
48 cm’ 60 cm’

E F G

Buna gore DCHK dikdortgeninin alani en az kag
cm? dir?

A)10 B) 20 C) 40 D) 80




Sayisal Bolim A

6. Asagidaki tabloda 3 Grinun ekim alani ve bu

|a| , 1 veya 1 den blytik, 10'dan kiglk bir gercek say! alanlardan elde edilen Grin miktarlari gosterilmistir.

ve n bir tamsay olmak iizere a.10" gésterimi bilimsel

gbsterimdir Tablo: Uriin, Griinlerin ekim alani ve elde edilen (iriin

miktari
Asagida bir bilgisayarin yon tuslari ve bu tuslarin . Ekim Alam Oriin Miktrar:
iglevleri ile ilgili bilgiler verilmistir. Uriin (Déniim) (kg)
10 erindeki K r— Bugday 400 200000
T un uzerindeki kuvveti 1 arttirir Arpa 500 30000
Yulaf 300 90000

10 un Uzerindeki kuvveti 1 azaltir
Bu ekim alanlarinin 1 doniimiinden elde edilen

¢ tiriin miktarlar daire grafiginde gosterildiginde,
_’ Virgllu bir basamak saga kaydirir bugdaydan elde edilen iiriin miktarina karsihk

gelen daire diliminin merkez agisi ka¢ derecedir?

Virgulu bir basamak sola kaydirir
A) 150 B) 120

Ornek: €90 D) 60

4,237.10° sayisini 423,7.107 seklinde

yazabilmek i¢in sirasiyla

—’—’ ¢ ¢ tuslarina basiimaktadir.

Bu kurala goére 0,0058.10-2 sayisini bilimsel
gosterimle yazmak igin basilacak tuslar
asagidakilerden hangisidir?

e X
et
s A

Yukarida sekil 1°de verilen kenar uzunluklari x+2 cm
ve x+6 cm olan dikddrtgen seklindeki kagidin 6n yuzu

D) ? T _’ _’ T T gri arka yuzu beyaz renklidir.
Kagit sekil 2'deki gibi kisa kenarlarina 2 cm uzaklikta

[AB] ve [CD] boyunca katlanip Sekil 3’teki gorinim
elde edilmisgtir.

"N

2cm
>
O

2cm

xX+6

xX+2

Il Milli Egitim Miidiirliidii Olcme Dederlendirme Merkezi

Sekil 1 B Sekil2 C

Buna gore katlama sonucu olusan sekil 3’teki
gri boélgenin alanini veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) x?+8x+12 B) x2 -4

C) x2+4x+4 D) x2+4




A

X X 1

olmak Uzere asagidaki modelleme veriliyor.

Yukarida modellemesi verilen cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?
A) (2x+3)(2x+1) B) (4x+1)(4x+3)

C) (x+4)(x-4) D) (4x+3)(x+1)

Asagdida A ve B noktalarindan birbirine dogru sabit
hizlarla hareket eden iki bisikletlinin hizlari verilmistir.

\/ﬁ_k,m/h V50 km/h
r —

A 4

6o iz

il Milli Egitim Miidiirliigii Olgcme Degerlendirme Merkezi

A B

Ayni anda hareket eden bu bisikletliler 3 saat
sonra mola verdiklerinde aralarindaki mesafe

J18 km olduguna gére A ile B noktasi arasindaki
mesafe en fazla kag km’dir?

B)33/2 ©)36vJ2 D) 5242

A 1442

11.

Sayisal Bolum

10. Tabloda her notanin 6l¢t degerleri verilmigtir.

NOTA | o | J J J’ )
DEGERI | 45 | 24 | 4| Y4 | Me

Bir sarkiya ait 5 nota

]
i [ J ad a
olduguna gore sarkiya ait notalarin 6lgu

degerlerinin toplaminin ¢éziimlenmis sekli
asagidakilerden hangisine esittir?

A) 2.10°+8.10"'+7.102+5.10-®
B) 2.10°+5.10'+7.10-2+8.10°3
C) 2.10°+6.10"'+2.102+5.103
D) 4.10°+10'+2.10-2+5.103

Bilgi: Ayritlari a, b ve c olan dikddrtgenler prizmasinin
hacmi a.b.c seklinde hesaplanir.

b

a

C
Hacim: a.b.c

Kastamonu'da bir hayirsever ihtiyag¢ sahiplerine
dagitiimak Uzere bakliyat satin almistir. Bu bakliyatlar
bir ayriti 26 cm olan klp seklinde kolilere koyulacaktir.

Koliler, kasasinin ayritlari 45 cm, 4*cm ve 4* cm
olan tir ile taginacagina gore tirin kasasina en_
fazla kag koli yerlestirilir?

A)220 B) 16*

C)8s D) 44




Sayisal Bolum

12. Aralarinda asal iki sayinin toplami da bir asal say

13.

ise bu ikiliye “Bitek Asal Cifti” denir.

a ve b birer tam sayi olmak Uzere, kisa kenari a
metre ve uzun kenari b metre olan dikdoértgen
seklindeki bir tarlanin alani 90 m?dir.

Buna gore, bu tarlanin kenar uzunluklarinin
alabilecegi a ve b degerlerinden kag tanesi
Bitek Asal Cifti’dir?

A) 1 B) 2

C) 3 D) 4

Lastiklerin Uzerlerindeki etiketler lastiklerin 1slak zemin
performansi hakkinda bilgi verir.
Islak zeminde suris hakimiyeti A ile F arasinda
siniflandirilir:

A sinifi = En kisa fren mesafesi

F sinift = En uzun fren mesafesi

Yagish Havada
Tutunma ve
Fren Mesafesi

Bir otomobil, kosullarin sabit tutuldugu bir alanda
80km/h hizla ve farkli etiketlere sahip lastiklerle fren
testine sokulmustur.

Asagidaki sekil farkli etiketli lastiklerin A etiketli lastige
gore tam frenleme mesafesi farklarini gostermektedir.

A B F
Gate, G, G G
R Al

J16m |
§ 50m |

} |

Ornegin, A etiketli lastik takilan bir otomobile B etiketli

lastik takilsaydi, otomobil A etiketli lastige gore 18
metre ileride duracakti.

J128m

J338m

Buna gore bu otomobil, F sinifi lastik ile tam
fren yapilmaya baslandiktan itibaren 30. metrede
durduguna gore C sinifi lastik ile hangi metreler
arasinda durmustur?

A) 11m-12m B) 15m-16m

C) 18m-19m D) 20m-21m

>
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A

14. Bir torbanin igerisinde 20 adet 6zdes plastik yumurta
vardir. Bu yumurtalarin Gzerine 1’den 20’ye kadar
olan dogal sayilar ayri ayri yaziimistir. Yumurtalarin
icerisinde de Uzerinde yazan sayinin karekoktine en
yakin olan tamsayinin yazili oldugu kagitlar vardir.

Ornegin; lizerinde 17 yazan yumurtanin igerisindeki

kagitta V17 sayisi 4'e yakin oldugu igin 4
yazmaktadir.

Buna gore, bu torbadan rastgele alinan bir
yumurtanin lizerinde yazan sayi ile igerisindeki
kagitta yazan sayinin her ikisinin de tek olma
olasihig: kagtir?

SRS
4 5

15. Bir ciftci tarlasina uzakligi 28 metre olan su

kuyusundan sulama yapacaktir.

2,56 m 0,04 m

r

—>1adet8TL
o —1adet50 kurus

Kuyudan tarlasina suyu tasiyabilmesi igin /2,56
metre uzunlugunda borular ve borulari birbirine ek
yapabilmek igin uzunlugu /0,04 metre olan baglanti
borulari kullanmisgtir.

Buna gore borulara 6deyecegi licret en az kag TL
olur?

A) 136 B) 135,50

C) 128 D) 127,50




A

6. Asagidaki grafikte bir demiryolu sirketinin Ankara’dan
farkh sehirlere duzenledigi tren seferlerinde
yolcularina dagittigi icecek ikramlarinin adetleri
verilmektedir.

Adet
90

Grafik: Ikram edilen kahve ve portakal suyu adetleri

80

70 [ ]Kahve

60 31

kgl Portakal Suyu
50 o]
40 ¢--- %%
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555
10 2
&
2505
5
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Ankara- Ankara- Ankara- Sefer

Eskisehir ~ Erzincan  Elazg
Bu seferlerin hepsi yolcu kapasiteleri ayni olan
trenlerle yapilmis ve Ankara-Elazi§ seferinde bos
koltuk kalmamistir.

Seferlerdeki yolcularin hepsi portakal suyu ve
kahveden yalniz birinden bir tane igtiklerine gére
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Ankara-Erzincan seferinde kahve alan yolcu sayisi
daha goktur.

B) Ug seferin ikisinde yolcular icin ayrilan koltuklarin
hepsi dolmustur.

C) Ankara- Eskisehir seferinde ikram edilen portakal
suyu sayisi kahve sayisinin %50’si kadardir.

D) Tum seferlerde ikram edilen toplam kahve ve
portakal suyu sayisi esittir.

Il Milli Eg@itim Madurli&i Olcme Degerlendirme Merkezi

17.

Sayisal Bolum

a, b # 0ve x,y, ztam sayl olmak Uzere;
a‘a’ =a""’

(a%)’ =a"

(a.b)’ =a’.b’ dir.

Teknik direktor Kadir, sporcularinin ne kadar
kosacaklarini tasarladidi oyunla kendilerine
hesaplatmak istiyor. Sporculardan ilkine sari kutudan
iki tane, ikincisine kirmizi kutudan iki tane ve
Ucuncusune sari ve kirmizi kutudan birer tane kart
cektiriyor.

3 -4 2 -5
4 -3 5 -2
Sar1 Kirmizi
Bu kartlar,

* Ayni kutudan cekilen iki karttan kiligUk olan taban
blyUk olan Us olarak yaziliyor.

* Farkli kutudan gekilen iki karttan blyUk olan taban,
kUguk olan Us olarak yazilyor.

* Cekilen kartlar Usli olarak hesapladiktan sonra
tekrar kutuya atiliyor.

Bu li¢ sporcunun kosacagi mesafelerin garpimi
en cok kagtir?

A)2°.10* B)2210°  C)15%102 D) 25.15°
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18.

19.

Tarim ve Orman Bakanligimiza bagl Orman Genel Madurligimuzuin énciliginde tim Ulke olarak son yillarda
yaptigimiz agag dikme projeleri ile birlikte Ulkemizde orman yuzdlgimi surekli artmaktadir.

Bu projeler sayesinde 2002 yilindan 2015 yilina kadar Turkiye’de 1,5 milyon hektar alan daha agaclandiriimistir.

Tarkiye'de Yillara Gére Ormanlik Alan Y zdesi

Yizde (%)
\

30

27,7

26,7

2002 2015 2023 Yillar

Grafikte 2002 ve 2015 yillarindaki ormanlik alan yizdeleri ve 2023 yilinda ulasmak istedigimiz ormanlik alan
yuzdesi verilmistir.

Ulke olarak hedefledigimiz ormanlik alan yiizdesine ulagsmak igin 2015 yilindan itibaren kag milyon
hektarlik alani daha agaglandirmamiz gerekir?

A) 2,3 B) 2,45 C)3,3 D) 3,45

- Kile L sayisinin ¢carpimi dogal sayidir. 20. Bir sinifta Matematik, Tiirkge, Fen bilimleri ve ingilizce

- L ile M sayisinin ¢arpimi dogal sayi degildir. derslerinden alinan proje 6devleri ile ilgili asagidaki

- M ile N sayisinin ¢arpimi dogal sayi dedgildir. bilgiler veriliyor.

Yukaridaki bilgilere gére K, L, M ve N sayilari . Slnllft?ki ('jg.jrencilerin tamami, sadece 1 dersten

asagidakilerden hangisi olabilir? proje odevi almistir.

* Bitlin derslerden proje 6devi alinmistir.
K L M N * Rastgele segcilen bir 6grencinin Turkge dersinden
proje 6devi alma olasiligi en fazladir.

A 20 /80 45 -5 « Fen bilimleri dersinden proje 6devi alan iki 6grenci

ingilizce dersinden proje 6devi alsaydi, Fen bilimleri
— = = — ve ingilizce derslerinden proje 6devi alan

B) 24 >4 12 27 ogrencilerin secilme olasiliklar esit olacakti.

C) /12 /75 /32 —J18 Bu S|vn|fta T.L_irkge dersinden. proje. a.l.avn 1" i.ig.renci
olduguna gore rastgele segilen bir 6grencinin
matematik dersinden proje 6devi alma olasiligi en

D) \/5 128 \/§ /300 cok kagtir?

2 10 2 10
A)— B) — C) - D) —
5 27 7 37




1. Bu testte 20 soru vardir.

FEN BILIMLERI

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin ayrilan bolimune isaretleyiniz.

Beril Hanim’a sehir digindan gelen misafirleri mavi
renk gicekleri olan bir ortanca bitkisi getirmistir. Beril
Hanim ortancayi kendi bahgesinin topragina ekerek
bakimlarini dizenli yapmistir.

Bir yil sonra ortanca bitkisi gicek agmis fakat Beril
Hanim gigek renklerinin mavi degil beyaz oldugunu
fark etmistir. Bu durumun sebebini arastiran Beril
hanim ortanca gi¢eginin topragin pH derecesi digtk
oldugunda mavi-mor renkte, pH derecesi yuksek
oldugunda ise beyaz renkte gicek actigi bilgisine
ulagsmistir.

Buna gore;

I. Bu durum gevresel etkiler ile canlinin fenotipinde
meydana gelen kalitsal olmayan degisikliklere
ornek olarak verilebilir.

Il. Cuha ciceginin farkh sicakliklarda farkli renklerde
cicek agcmasi olayindaki cevresel faktor ile ayni
cevresel faktore sahiptir.

Ill.Modifikasyon genlerin yapisinda degisiklige sebep
olur.

ifadelerinden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

C)llvelll D)1, lvelll

Il Milli E@itim Mudurliau Olcme Degerlendirme Merkezi
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Z S
Z an L
//l\‘ ‘l' ’\ /

Zeynep hazirladigi afiste K, L, M ve N ile gOsterilen
yapilar hakkinda asagidaki bilgileri vermistir.

1- Hicre bolinmeye baglamadan énce M yapisi
kendini iki katina ¢ikarir.

2- M yapisinin karakterlerin olusumundan sorumlu
godrev birimi K'dir.

3- N yapisi farkh canlilarda farkl sayida bulunabildigi
gibi bazi canlilarda esit sayida da bulunabilir.

4- L yapisi adini tasidigi sekerden alir.

Zeynep afisini hazirladiktan sonra incelemesi igin
o6gretmenine géturmustur.

Ogretmeni afisi inceledikten sonra afigle ilgili
asagidaki yorumlardan hangisini yapmis olabilir?

2. cimle M yapisinin karakterlerin olusumundan
sorumlu goérev birimi Ldir seklinde duzeltilmeli

A)

3. cimle N yapisi tim canhlarda farklilik gosterir
seklinde dizeltilmeli

B)

4. cimle L yapisi adini tagidigi, organik bazdan alir
seklinde duzeltilmeli

C)

K, L, M ve N yapilarinin gorevleri ile ilgili verilen
bilgilerin tamami hatasizdir.

D)

Belinay sabah uyandiginda mutfaktan nefis kokular
alir. Hemen ylzinu yikar ve mutfaga annesinin
yanina gider. Belinay, patatesleri soyarak dograr.
Annesi patatesleri kizartir, peynirleri dilimler, yumurta
kirarak omlet pisirir. Belinay ekmegi dograr ve beraber
harika bir kahvalti hazirlarlar.

Yukarida anlatilan olaylarla ilgili hangisi
yanhstir?

A) Belinay’in patatesleri soymasi fiziksel degisimdir.
B) Belinay’in ekmegi dogramasi kimyasal degisimdir.
C) Annenin peynirleri dilimlemesi fiziksel degisimdir.

D) Annenin patatesleri kizartmasi kimyasal
degisimdir.




Sayisal Béliim A

4. Fen bilimleri 6gretmeni 6zdes kupler kullanarak asagidaki deney diuzeneklerini hazirlamistir.

I Il mn v

Ogretmen dgrencilerine kati basincinin agiriga ve temas eden yiizeye gére degistigini deney yaparak anlatmak
istiyor.

Buna gore 6gretmen amacina ulagsmak i¢in hangi deney diizeneklerini kullanmalidir?

Adirhk Temas eden yiizey
A) Ihvelll [ve IV
B) Ive IV IIve IV
C) Ivelll IIve IV
D) I ve IV Il ve I
5. Bezelye bitkisinde sari tohum rengi 6zelligi baskin, 6. Ayla 63retmen DNA ve genetik kod adli konuyu
yesil tohum rengi 6zelligi ¢cekiniktir. Bezelyelerde bu isledikten sonra égrencilerinden asagidaki bulmacayi
Ozelliklerin kahtiminda sari tohum rengine sahip olma doldurmalarini istemistir.
iki farkh genotiple, yesil tohum rengine sahip olma bir
¢esit genotiple gosterilmektedir. Sorular
Bezelye bitkisinde tohum rengi fenotip ve genotipleri 1. DNAnIn gbrev birimidir.
asagidaki gibidir. 2. Bir DNA molekuli kendini eslerken Adenin
nukleotiti karsisina gelir.
3. DNAnin yapi birimidir.
FENOTIPLER 4. DNA moI(?kiJIiJniJn protein kilifla birleserek
olusturdugu yapidir.
SARI YESIL 5. Nikleotidi olusturan yapilardan biridir.
GENOTIPLER [  SS Ss ss V1
3 L I
Bir arastirmaci genotiplerini bilmedigi K,L,M, P — I ] 5
bezelyelerini caprazlamis ve asagidaki sonuglari elde |:| D h

etmistir.
* K bezelyesi ve L bezelyesi ¢caprazlandiginda — |:| DD % D D %D

olusabilecek bezelyelerin tamami sari,

* L bezelyesi ve M bezelyesi ¢caprazlandiginda %75 D D
sarl, %25 yesil, (]
* M bezelyesi ile P bezelyesi ¢aprazlandiginda D
%50 sarl1, %50 yesil, tohum rengine sahip oldugu
gorulmustar. Asagidakilerden hangisi bulmacadaki sorularin
tiimiine dogru cevap veren bir 6grencinin
Arastirmaci bu sonuglardan yola ¢ikarak cevaplari arasinda yer almaz?
c¢aprazlamalarda kullanilan K, L, M, P
bezelyelerinin hangisinin veya hangilerinin saf A) Niikleotit B) Kromozom
ddl (homozigot) oldugunu sdyleyebilir?
C) Timin D) Seker
A) Sadece K B)Lve M
C)Kve M D)Kve P




A

Fen bilimleri 6gretmeni derste bos bir bardadi su ile
doldurup Ustinu kagit ile kapattiktan sonra sekildeki
gibi kagitla beraber bardagi ters ¢evirmis ve suyun
akmadigini 6grencileri ile beraber gézlemlemistir.

EREY

Buna goére bardaktaki suyun dékiilmemesine
neden olan basing etkeni agagida verilen
orneklerden hangisi ile benzerlik géstermez?

A) Agzina kadar su dolu olan bir sisenin alt tarafindan
delik agilarak pipet takildiginda pipetten su
akmadiginin gorilmesi

B) Kuslarin kafesinde bulunan su kaplarinin agz alt
tarafindan agik olmasina ragmen igindeki suyun
dokudlmemesi

C) Pipet ile meyve suyu icerken meyve suyu
kutusunun blizismesi

D) Buyuk ve agir araglari havaya kaldirmak igin
hidrolik liftlerin kullaniimasi

K, L ve M harfleri ile ifade edilen (¢ ayri element
atomundan iki tanesinin periyodik tablodaki yeri
gorselde belirtiimistir.

0 [
K[

| |
M elementi, L elementi ile ayni periyotta ve K
elementi ile ayni grupta oldugu bilindigine gore
asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kve M benzer kimyasal 6zellik gosterirler.
B) M ve L oda sicakliginda gaz halde bulunurlar.
C) M ve K tel ve levha haline getirilebilirler.

D) L ve M kendi aralarinda bilesik olusturabilirler.

Il Milli Eg@itim Madurli&i Olcme Degerlendirme Merkezi
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Sayisal Bolum

Elif, Enes, Gokge ve Ali derste isledikleri konu
hakkinda agagidaki gdzlemleri yapmislardir.

Elif, yaptig1 arastirmada kaktis bitkisinin koklerinin
35 metreye kadar uzadigini ve gévdelerinde su
biriktirdigini 6grenmistir. Eve gelip annesinin
yetistirdigi kaktusu kestiginde i¢ kisminda su
bulundugunu gézlemlemistir.

Enes, beyaz cicekli guha ¢igeginin tohumlarini
soguk bir yerde yetistirdiginde kirmizi gicekli, sicak
ortamda yetistirdiginde ise beyaz ¢icekli oldugunu
go6zlemlemistir.

Gokge, Ankara'da hayvanat bahgesine yaptidi bir
gezide gdrdugu devenin hérgicl bulundugunu ve
ayak tabanlarinin kuma batmayacak sekilde genis
oldugunu gézlemlemistir.

Ali, izledigi belgeselde Japonya'daki Fukisima
ndkleer santralinin deprem sonrasinda patlamasindan
dolayi o bélgede yasayan kelebeklerin Gglncl

nesil yavrularinin bile kanatsiz Dinya’ya geldigini
ogrenmistir.

Ogrencilerin gézlemlerine gore asagidaki
yargilardan hangisi yanlistir?

A) Elif ve Gokge yaptiklari etkinliklerde
canlilarin yagsama sansini artiran 6zellikleri
g6zlemlemislerdir.

B) Ali, radyasyon sonucunda genlerin yapisinda
meydana gelen degdisimlerin kalitsal olabilecegini
ogrenmistir.

C) Enes, mutasyon sonucunda olusan degisimlerin
yavru htcrelere aktariimadigini gézlemlemisgtir.

D) Elif, deneyi sonucunda ortam degisse bile
adaptasyonlarin kalitsal oldugunu ispatlamistir.
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10. Merve 6gretmen karbonat, sirke, balon ve terazi ile sekildeki deney diizenegdini kurmustur. Merve 6gretmen

1.

karbonat koydugu balonu, iginde sirke bulunan erlanmayerin agzina gecirmis ve tartmistir. Balondaki karbonat ile
sirke karistiginda ise balonun hacminin arttigini ve kabin icindeki maddelerin renginin degistigini gézlemlemistir.
(Erlenmayerin terazi ile temasi hig¢ kesilmemistir.)

Merve 6gretmenin yaptigi bu deneye gore asagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Kimyasal tepkimelerde olusan Urnlerin kitleleri toplami, tepkimeye girenlerin kitleleri toplamina esittir.
B) Kimyasal tepkimelerde bir madde yoktan var olmaz, var olan madde de yok olmaz.
C) Kimyasal tepkimeye giren maddelerin atom ¢esidi sayisi, olusan Griinin atom ¢esidi sayisindan farklidir.

D) Tepkime sonucunda erlenmayer iginde olusan maddelerin 6zellikleri , sirke ve karbonatin 6zelliklerinden farklidir.

Kastamonu ilinde 6grenim goren 8.sinif 6grencileri okul disi 6grenme ortamlari kapsaminda Kastamonu Meteoroloji
istasyon Miidurligi’ne ziyarette bulunmuslardir. Ziyaretleri sirasinda égrencileri karsilayan bilim insani asagidaki
aciklamalari yapmigtir.

“Meteoroloji, atmosferde meydana gelen hava olaylarinin olusumunu, gelisimini ve degisimini
nedenleri ile inceler. Hava olaylarinin canlilar ve dinya agisindan doguracagi sonuclari
arastiran bir bilim dalidir. Meteoroloji, insanlik tarihi kadar eski bir bilim olmasina ragmen
gergek bilimsel kimligine 19. yiizyil sonlarinda kavusmustur. ilk meteorolojik haritalar 1869
yilinda Uretilmistir.” Bu agiklamalari yapan bilim insani kendisinin de bu bilimle ilgili calistigini
belirtmis ve daha sonra dgrencilerle birlikte ¢alisma ortamlarina giderek yaptiklari islerle
ilgili 6rnekler vermeye devam etmisgtir.

Ogrencilere rehberlik yapan bilim insaninin galigma alaniyla ilgili olarak;

I. Kastamonu'da ginun belirli saatleriyle ilgili yaptigimiz gézlemleri ve sonuglarini yorumlariz.
II. Kastamonu iliyle ilgili yaptigimiz yorumlar kesin sonuglar verir.
Ill.Kastamonu ilinin de bulundugu genis bir bolgede uzun yillar boyunca dedismeyen hava sartlarini inceleriz.

ifadelerinden hangisini ya da hangilerini 6grencilere soylemis olabilir?

A) Yalniz | B) I ve lll

C)llvelll D)1, lvelll
11




A

2. Fen bilimleri dersinde 63retmen sivi basincini
etkileyen degiskenleri 6grencilerine gdstermek
icin icerisinde su ve zeytinyag bulunan 6zdes X,
Y ve Z kaplariyla deney duzenekleri hazirlamistir.
Ogretmenin hazirlamis oldugu kaplarin igerisinde
bulunan sivilarin kap tabanina uyguladigi sivi
basinc¢larini gésteren grafik gérselde verilmigtir.

Basmmg

- Kaplar

X Y Z

Buna gore X, Y ve Z kaplarinda bulunan sivilar
ve yukseklikleri agagidakilerden hangisi

gibi olabilir? (Suyun yogunlugu zeytinyaginin
yogunlugundan daha buyuktir.)

Su
A) | Zeytingagi Su

B) L"—'Mﬁyﬂﬁ

Su Zegtingagt
D) Zeytingagt

Il Milli E@itim Madurlidi Olcme Degerlendirme Merkezi

Sayisal Bolum

13. Biyoteknoloji; geleneksel biyoteknolojik yontemler
ve modern biyoteknolojik ydntemler olarak iki gruba
ayrilabilir.

Modern Biyoteknoloji; temel biyoloji ve muhendislik
ilkelerini canlilara uygulayarak (gen aktarimi, gen
tedavisi, klonlanma, DNA parmak izi iligkisi ve
genetigi degistiriimis organizma Uretimi) daha

kisa surede istenilen dzellikte ticari Grtnler elde
etmeyi hedefler. Yapilan bu uygulamalar sayesinde
hastaliklarin teshis ve tedavisi, verimli hayvan ve
bitki turlerinin olusturulmasi ve kopyalanmasi, gida
maddelerinin ¢ok ve kaliteli Gretilmesi, Kirli sularin
aritilmasi, suclularin belirlenmesi, hormon, asi,
meyveli yogurt Uretimi yapan mikroorganizmalarin
uretimi, boceklerin yok edemedigi tarim dranlerinin
Uretilmesi gibi bircok gelisme kaydedilmistir.

Geleneksel Biyoteknoloji ise tursunun, yogurdun ve
hamurun mayalanmasi gibi insanlarin yazyillardir
dogal yollarla gergeklestirdigi uygulamalardir.

Bu uygulamalarindan bir tanesi olan geleneksel
Islah ¢alismasi, bir tlirlin istenilen 6zelliklere sahip
bireylerinin segcilip, kendi aralarinda eslestiriimesi
ile istenilen ozellikleri tagiyan yeni bireylerin elde
edilmesini hedefler. Tim kalitsal 6zelliklerine
bakilmaksizin sadece uzun bacakli atlarin nesiller
boyunca kendi aralarinda eslestiriimesi sonucunda
daha hizli kosabilen atlarin elde edilmesi, yillar
boyunca sadece uzun boylu misir bitkisi tohumlarinin
topragda ekilmesi sonucunda timu uzun boylu misir
bitkilerinin elde edilmesi bu ¢alismalara érnektir.

Biyoteknoloji caligmalari ile ilgili verilen metne
gore asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Geleneksel biyoteknoloji caligmalarinin sonuglarini
almak, modern biyoteknolojik ¢calismalara gore
daha uzun zaman alir.

B) Modern ve geleneksel biyoteknolojik ydontemlerle
istenilen dzellikte canhlar Uretilebilir.

C) Geleneksel 1slah galismalari ile daha saglikli
besinler Uretilebilirken; modern biyoteknolojik
calismalarla sadece insan saglidina zararli GDO’lu
besinler Uretilebilir.

D) Hem geleneksel hem de modern biyoteknolojik
uygulamalar ile tur igi ¢esitlilik artinilabilir.
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Sayisal Boliim A

14. Isi geregi seyahate gikacak olan Nihat Bey atmosfer 15. T T
olaylart ile ilgili arastirma yaparak 30 yillik bir
calismayi sonlandiracak ve elde edilen tim bilgilerle
bir rapor hazirlayacaktir.

Alp, periyodik cetvel Gzerinde bir oyun tasarlamistir.
Oyunda periyodik cetvelle ilgili ifadeler dogru ya da
yanlis olarak degerlendirilecektir.

- Dogru cevaplarda bulunulan grupta atom
numarasinin arttigi yénde 1 birim ilerlenecektir.

- Yanlis cevaplarda ise bulunulan periyotta atom
numarasinin azaldigi yénde 1 birim ilerlenecektir.

Oyuna atom numarasi 8 olan elementin bulundugu
yerden baslayan Ramiz, verilen ifadeleri asagidaki

gibi cevaplamistir.

Dogru | Yanhs
Nihat Bey, R sehrine giderek seyahatine bagladiginda Periyodik cetvelde 18 grup X
yaz mevsimi yasanmaktadir. R sehrindeki bulunur.
aragtirmasini 3 ayda tamamlayip sehir degistirdiginde Ayni periyottaki elementler X

gittigi yeni sehirde sonbahar mevsiminin yasandigini benzer kimyasal 6zellik gosterir.

gOrmustiur. Burada da 3 aylik bir arastirma galismasi
yapan Nihat Bey tekrar farkli bir sehre gegmek icin
hazirladidi valizine R sehrinde kullandidi giysilerini
koymustur.

Nétr bir element atomunun
elektron dagiliminda son
katmanindaki elektron sayisi her X
zaman o elementin grup
numarasini verir.

Buna gore, verilen bilgiler dikkate alindiginda

asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz? Dimitri Mendeleyev elementleri

periyodik cetvele artan atom X
agirligina goére siralamistir.

A) Nihat Bey klimatoloji bilimi ile ilgilenen bir

Il Milli Egitim Madurliai Olcme Degderlendirme Merkezi

klimatolog olabilir. Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi

& ?
B) R sehrinden sonra P sehrinde arastirma dogrudur?

calismalarina devam etmis olabilir. A) Ogrencinin oyunun sonunda ulastigi element 4A

C) R sehrinden sonra gittidi 2. sehir S ya da T olabilir. grubundadir.

B) Ogrencinin oyunun sonunda ulastigi element

D) P sehrine 15 Mart - 15 Haziran tarihleri arasinda )
3.periyottadir.

gitmis olabilir.
C) Ogrencinin oyunun sonunda ulastig! element 5A
grubundadir.

D) Ogrencinin oyunun sonunda ulastigi element bir
soygazdir.
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16. Erhan, |. caprazlamada diiz tohumlu bezelye ile
burusuk tohumlu bezelyeleri gaprazladiginda bitin
bezelyelerin diz tohumlu oldugunu gériyor. II.
caprazlamada, |. caprazlamada olusan diiz tohumlu
bezelyeleri kendi aralarinda ¢aprazladiginda ise diz
ve burusuk tohumlu bezeyeler olustugunu goruyor.

l. Caprazlama

)
L

Uriin

Il. Caprazlama

Uriin

Ny
L

Buna goére asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) I. caprazlamada olusan diiz tohumlu bezelyelerin
tamami heterozigot baskin genotipe sahiptir.

B) |. caprazlamada kullanilan diiz tohumlu bezelyeler
saf baskin genotipte oldugu icin, caprazlama
sonucu olusan bezelyelerin tamami da homozigot
baskin 6zellik gosterir.

C) Il. gaprazlama sonucu olusabilecek bezelyelerin
genotip oranlari ile fenotip oranlari birbirine esittir.

D) |. caprazlama sonucunda olusan tim bezelyelerin
genotipinde gekinik karakter bulunur.

il Milli Egitim Miidiirliigii Olgcme Degerlendirme Merkezi

18.

14

Sayisal Bolum

17. Asagidaki periyodik tabloda A, ll, @ ve *

elementlerinin yerleri gésterilmistir.

x
_|ﬂ

Tabloya gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) * ve @ elementlerinin son katmanlarindaki
elektron sayilari birbirine esittir.

B) * ve M elementlerinin katman sayilari birbirine
esittir.

C) A ve % elementleri ayni periyotta bulunduklari igin
kimyasal ¢zellikleri benzerdir.

D) @ elementi dogada atomik yapida bulunur.

Fen bilimleri 6gretmeni fiziksel ve kimyasal
degisimlerle ilgili cevremizde gordigimuz érnek
olaylari kullarak asagidaki tabloyu olusturmustur.

Fiziksel Degismeler Kimyasal Degismeler

1. Demirin tel ve levha haline
gelmesi

3.Kémurin yanmasi

2.Suyun igine tuz karistirilarak
tuzlu su yapilmasi

4.S0tun eksimesi

Alperen: 1. olayda demirin sadece dis gértinusu
degistigi icin bu olay fiziksel degismedir.

Emir: 2. olayda tuzun suda ¢dziinmesi maddenin
kimligini degistirdigi icin fiziksel degismedir.
Metehan: 3. olayda maddenin i¢ yapisi ve dis
gorinimu degistigi icin kimyasal degismedir.

Ebrar: 4. olayda yeni bir madde olusumu
gerceklestigi icin kimyasal degismedir.

Buna gore hangi 6grencinin yorumu yanhistir?
A) Alperen B) Emir

C) Metehan D) Ebrar




Sayisal Bolum

19. Giray 6gretmen 6grencilerine periyodik cetvelde
bulunan metal, ametal, yarimetal ve soygazlar ile ilgili
sorular sormustur.

Buna gore 6grencilerin verdigi cevaplardan
hangisi kesinlikle yanhstir?

A) Omer: Yari metaller fiziksel 6zellikleri bakimindan
metallere, kimyasal dzellikleri bakimindan
ametallere benzerler.

B) Ayse: Son katmandaki elektron sayisi her zaman
grup numarasi ile esit degildir.

C) Buse: 1A grubundaki elementlerin tamaminin
kimyasal 6zellikleri aynidir.

D) Ahmet: Metaller kendi aralarinda bilesik
yapamazlar ve atomik yapidadirlar.

Il Milli Egitim Madurliai Olcme Dederlendirme Merkezi
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A

20. Cin'deki bir arastirma grubunun yuratttigu calismalar

sonucunda, Sinomolgus maymunu hicrelerinin
genetigi degistirildi. Ardindan genetigi degistiriimis
hucrelerden elde edilen embriyonik kdk hicreler
dollenme gergeklestikten 5 giin sonra domuz
embriyolarina enjekte edildi. 4000'den fazla embriyo,
disi domuzlara nakledildi. Sonugta 10 domuz
yavrusu dinyaya gelirken, bunlardan iki tanesinin
domuz-maymun karisimi oldugu goruldi. Ancak
dinyaya gelen butin domuzlarin bir hafta igerisinde
hayatini kaybettigi gérildi. Caligmanin asil amacinin
organ nakli igin kullanmak Uzere insan organlarinin
hayvanlarda gelistiriimesi oldugu belirtildi.

Yukarida anlatilan bilimsel ¢aligma ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Calisma ile domuz yavrularinin daha uzun émuirli
olmasi saglanmistir.

B) Organ nakli igin gerekli organlarin hayvanlar
kullanilarak elde edilmesi biyoteknoloji
calismasidir.

C) Maymun hucrelerinin genetik yapisi degistirilmistir.

D) Gelecekte insanlara ait organlarin Gretimi
hayvanlardan saglanabilir.

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL ED iNiZ.
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